
PROCÈS VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL  
du 15 octobre 2018    

 
 

L’an deux mil dix-huit, le 15 octobre, à 20 heures 30, le Conseil Municipal de MAZERAY, dûment 

convoqué, s’est réuni en session ordinaire à la Mairie, sous la présidence de Madame Micheline 

BERTHELOT, Maire. 
 

Date de la convocation et publication : 08 octobre 2018 
 

Présents : BERTHELOT Micheline - BOLLEAU Bernard - CHEMINADE Monique - GACHIGNARD 

Danielle - GILBERT Christian - GRELET Jean-Claude - MARCHAL Sylvain - MARCELLIN Éric - 

MÉMAIN Martine - VINET Micheline   

Excusés : BARBIER Mathieu - RINJONNEAU Éric - VIOLLEAU Christophe    

Absents : PERTUS Virginie - PITARD Jean-Claude 

Secrétaire de séance : Micheline VINET 
 

Ouverture de la séance à 20h30  
 

ORDRE DU JOUR 

1. Plan Local d’Urbanisme : suspension de la révision 

2. Travaux d’accessibilité aux sanitaires du terrain de sports : étude des devis et demande de 

subventions  

3. Modification du temps de travail du poste d’adjoint d’animation 

4. Adhésion de Vals de Saintonge Communauté au Syndicat Mixte de la Charente Aval 

5. Symbo : désignation de 2 membres pour siéger à la commission géographique  

6. Signature d’une convention avec Vals de Saintonge pour la dématérialisation de la taxe de 

séjour 

7. Renouvellement de la Convention d’Assistance Technique Générale avec le Syndicat 

Départemental de la Voirie 

8. Défense extérieure contre l’incendie : informations et devis du Syndicat des Eaux 

9. Décisions modificatives au budget 2018 

10. Lotissement « Les Orchidées » :  

a) Devis pour études préalables et maitrise d’œuvre par Synergéo 

b) Devis pour contribution architecturale et paysagère pour l’établissement du permis 

d’aménager 

c) Classement des voies de circulation dans le domaine public communal 

d) Vote du budget annexe 

11. Questions diverses 
 

 

1° Plan Local d’Urbanisme : suspension de la révision 
Madame le Maire informe le Conseil Municipal que les réunions de travail sont arrêtées. 
 

 

2° Travaux d’accessibilité aux sanitaires du terrain de sports : étude des devis et demande de 

subventions  

Madame le Maire informe le Conseil Municipal que dans le cadre de l’Agenda d’Accessibilité 

Programmée et de l’obligation de mise en accessibilité des établissements recevant du public, il 

s’avère nécessaire de procéder à des travaux aux sanitaires du terrain de sports avec notamment 

l’aménagement de toilette et la mise en place d’une rampe d’accès et  fait part que ce projet représente 

une enveloppe prévisionnelle d’environ  6 033.58 € hors taxes. 
 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal décide, à l’unanimité : 
 

- de donner un avis favorable au projet de travaux d’accessibilité pour les personnes à mobilité 

réduite aux sanitaires du terrain de sports 

- de solliciter une subvention au titre de la D.E.T.R pour ces travaux dont le plan de 

financement est le suivant : 

DETR (sollicité 60%)    3 620.15 € 

Fonds propres     2 413.43 €  

- d’autoriser Madame le Maire à signer les devis et tous documents relatifs à ce dossier 

 

 

 



3° Modification du temps de travail du poste d’adjoint d’animation 

Madame le Maire informe le Conseil Municipal que suite au changement de l’amplitude horaire de la 

garderie scolaire, il convient d’augmenter le temps de travail du poste d’adjoint d’animation et de 

porter le temps de travail de ce poste de 10.85/35
ème

 à 11.50/35
ème

. 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal décide, à l’unanimité :  
 

- de porter le temps de travail du poste d’adjoint d’animation de 10.85/35
ème

 à 11.50/35
ème

  

- de mettre à jour le tableau des effectifs en supprimant le poste d’adjoint technique à 35 heures,      

       le poste de rédacteur à 35 heures et le poste d’adjoint technique à 08 heures 
 

4° Adhésion de Vals de Saintonge Communauté au Syndicat Mixte de la Charente Aval 
Madame le Maire rappelle que depuis le 1

er
 janvier 2018, Vals de Saintonge Communauté est 

compétente en matière de Gestion des Milieux Aquatiques et Préventions des Inondations au sens de 

l’article L.211-7 de l’article 1 du Code de l’Environnement (GEMAPI) et participe au projet de 

création d’une structure porteuse de la GEMAPI sur le bassin versant de la Charente-Aval.  

Depuis novembre 2017, les 8 EPCI concernés ont engagé une réflexion concertée pour un exercice 

commun de la GEMAPI, sur ce bassin, avec l’appui de l’Agence de l’Eau Adour – Garonne et de 

l’État. Plusieurs réunions intercommunautaires ont permis la consolidation de ce projet partenarial. Il 

démontre une volonté de s’organiser à l’échelle de l’ensemble de ce bassin versant de la Charente aval, 

afin d'assurer des missions visant la reconquête écologique des milieux aquatiques et humides. Leur 

initiative s’inscrit plus globalement dans la perspective d’une amélioration de la qualité des eaux et 

des milieux allant jusqu’au « bon état » des eaux et milieux aquatiques.  

 Le SMCA sera donc compétent en matière de GEMAPI, à l'exception de la maîtrise d’ouvrage de     

 travaux  relatifs aux ouvrages de protection contre les phénomènes de submersion marine, et de la   

 gestion de ces  derniers. Pour cela, les sept EPCI doivent lui transférer cette compétence. 

 Il convient donc que les communes de Vals de Saintonge Communauté autorisent par délibération, la    

 communauté de communes à adhérer au Syndicat Mixte de la Charente Aval (SMCA). 

 Au vu de cet exposé, le Conseil Municipal, décide, à l’unanimité, d’autoriser Vals de Saintonge   

 Communauté à adhérer au Syndicat Mixte de la Charente Aval (SMCA), en validant ses statuts afin    

 de lui  transférer les compétences mentionnées à l'article 2 de ces derniers sur le bassin versant   

 concerné. 
 

5° Symbo : désignation de 2 membres pour siéger à la commission géographique  
 Madame le Maire rappelle le transfert de la compétence GEMAPI des communes à la Communauté    

 de Communes et fait part qu’il convient de désigner 2 membres communaux appelés à siéger à la   

 commission géographique Boutonne Aval du SYMBO. Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal  

 a désigné en qualité de membres communaux :   BERTHELOT Micheline et MARCHAL Sylvain 

 

6° Convention avec Vals de Saintonge pour la dématérialisation de la taxe de séjour 

Madame le Maire expose au Conseil Municipal que  la commune a la possibilité de mettre en place 

une procédure de déclaration des locations de meublés de tourisme par le biais d’un télé-service et  

qu’afin de faciliter la mise en œuvre de cette procédure, Vals de Saintonge Communauté a adhéré au 

service « DECLALOC’ » et qu’elle met à disposition de l’ensemble des collectivités du territoire cet 

outil mutualisé de télé-service. Madame le Maire donne lecture du projet de convention. 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, décide, à l’unanimité, d’opter pour la dématérialisation 

et d’autoriser Madame le Maire à signer une convention avec Vals de Saintonge Communauté  
 

7° Renouvellement de la Convention d’Assistance Technique Générale avec le Syndicat 

Départemental de la Voirie 

Madame le Maire informe le Conseil Municipal que le Syndicat Départemental de la Voirie propose 

une mission d’Assistance Technique Générale propre à améliorer la connaissance géométrique et 

structurelle du réseau routier et à déterminer des solutions techniques et financières de maintien du 

patrimoine routier communal 

Et souligne que la mission porterait principalement sur la gestion patrimoniale et l’élaboration des 

programmes d’investissement et d’entretien. 
 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l'unanimité : 
 

 accepte l’ensemble de la mission d'assistance technique générale proposée par le Syndicat 

Départemental de la Voirie   

 autorise Madame le Maire à signer la convention pour la période du 1er janvier 2019 au 31 

décembre 2022 
 
 

 



8° Défense extérieure contre l’incendie : informations et devis du Syndicat des Eaux 

 Madame le Maire informe le Conseil Municipal qu’il convient d’établir un schéma communal de   

 Défense Extérieure Contre l’Incendie et propose de confier cette mission à la Régie d’Exploitation des  

 Services d’Eau de la Charente-Maritime (RESE). La proposition est de 5 200 € hors taxes pour   

 l’ensemble de la mission (étude et réalisation). 
 

 Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal décide, à l’unanimité :  
 

- de faire réaliser le schéma communal de Défense Extérieure Contre l’Incendie par la Régie 

d’Exploitation des Services d’Eau de la Charente-Maritime (RESE). 
 

- d’adopter le devis de la RESE d’un montant de 5 200 € hors taxes et d’autoriser Madame le 

Maire à signer le présent devis et  la convention à intervenir avec les différents intervenants 
 

9° Décisions modificatives au budget 

Section de Fonctionnement : régularisations diverses 

Section d’Investissement :   + 16 000 € programme Eglise 
 

10° Lotissement « Les Orchidées »   

a) Devis pour études préalables et maitrise d’œuvre par Synergéo 

Madame le Maire rappelle qu'il a été décidé de confier l'étude pour l’aménagement d’un 

lotissement « Route des Richards »  à SYNERGÉO,  géomètre expert et  présente un devis d'un 

montant HT de 12 965 € pour l'étude et  la réalisation de ce lotissement sur les parcelles cadastrées 

section AL n° 32 et n° 34. Mme le Maire donne lecture du projet de marché d’étude d’urbanisme, 

de foncier et de maîtrise d’œuvre à intervenir pour cet aménagement de lotissement. 
 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, décide, à l’unanimité : 
 

- de retenir le devis de SYNERGÉO - Erick MÉCHAIN, géomètre expert d'un montant  de           

    12 965 €  hors taxes et d’autoriser Madame le Maire à signer le présent devis 
 

- d'adopter les termes du marché d'étude d'urbanisme, de foncier et de maîtrise d'œuvre et 

d'autoriser le Maire à signer le contrat avec SYNERGÉO – Erick MÉCHAIN 
 

b) Contribution architecturale et paysagère pour l’établissement du permis d’aménager 

Madame le Maire fait part qu’il est nécessaire de faire intervenir un cabinet d’architecte pour la 

contribution architecturale et paysagère pour l’établissement du permis d’aménager du lotissement 

et  présente un devis de URBAN’hymns d'un montant HT de 1 400 € pour cette mission. 
 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, décide, à l’unanimité, de retenir le devis 

d’URBAN’hymns d'un montant HT de 1 400 € et d’autoriser le Maire à signer le présent devis et la 

lettre de commande 
 

c) Vote du budget annexe 

Le Conseil Municipal a voté à l’unanimité le budget annexe du lotissement « Les Orchidées » 

Section Fonctionnement        128 147 € 

Section Investissement   126 742 € 

 

QUESTIONS DIVERSES 
 

Travaux complémentaires à l’église 
Madame le Maire expose qu’en complément des travaux de restauration du clocher de l’église, il serait 

souhaitable de faire réaliser un  habillage des maçonneries situées en appui des fausses baies à la base 

de la partie octogonale du haut du clocher. En effet, cet habillage en plomb éviterait une recolonisation 

par la végétation, suite au dépôt de fientes par les oiseaux qui prennent appui sur ce ressaut de 

maçonnerie.  

Ces travaux sont évalués à 12 711.86 € hors taxes et seront à la charge exclusive de la commune car 

non prévus dans le marché initial de restauration du clocher de l’église. 
 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, décide, à l’unanimité : 
 

- de faire réaliser ces travaux, d’accepter le devis d’un montant HT de 12 711.86 € et d’autoriser 

Madame le Maire à signer ce devis 
 

- d’inscrire les crédits nécessaires au budget 2018 (opération 101)  

    

 

Séance levée à 23 h 25 

 


